

2006年2月份大事记

●厅办公室

参加曾庆红副主席召集的座谈会 6日,葛汉栋厅长在长沙县参加了中共中央政治局常委、国家副主席曾庆红同志召集的先进性教育座谈会。

厅党组中心组进行2006年第一次学习 8~10日进行。葛汉栋厅长作了总结讲话;唐苗生纪检组长作了学习中纪委第六次全会和全省反腐败工作会议精神辅导报告;省委党校常务副校长徐展光教授来厅作了学习《中国共产党章程》辅导报告。

省委先进性教育活动第三巡回检查组在我厅扶贫村召开现场会 13~14日在我厅扶贫村——沅陵县五强溪镇夸父山村召开。葛汉栋厅长应邀出席会议并讲话。省委先进性教育活动办公室副主任刘同良、怀化市委副书记刘宗林、省委第三巡回检查组组长黄旭国以及怀化、常德、张家界、自治州4市州有关负责同志参加。

葛汉栋厅长在全国林业厅局长会议上发言 20~21日,葛汉栋厅长到北京参加会议,并在会上作了《突出营造林质量管理,努力提高林业建设成效》的典型发言。

厅直系统组织开展述职和年度考核 月内,厅领导、厅机关各处室局站中心负责人、厅直单位负责人分别开展了书面或口头述职和测评。厅机关组织进行了2005年年度考核。其中,计财处、人教处、办公室、监察室、科技外事处、造林处、资源林政处等7个处室被评为优秀处室;环境生物学院被评为优秀单位;绿委办、植物园集体记二等功。柳开明、罗旺明、蒋红星、张式楷、朱开明、朱剑昌记二等功;刘跃进、廖小军、胡曙、石振威记三等功。

我省新增5个省级森林公园 月内,经省政府批准新增汝城九龙江、吉首红枫、桑植贺龙、衡东四方山和慈利江垭等5处省级森林公园,总面积达2.2万公顷。目前全省省级森林公园总数已上升至36个。

春季造林进展顺利 至本月底,全省完成造林305.4万亩,占计划任务的88.6%。永州、怀化、株洲、娄底市已全面完成计划任务。

全省林产工业工作会议在永州召开

●刘澌根

3月23~24日,全省林产工业工作会议在永州市召开。会议认真贯彻全省农业产业化工作会议精神,总结交流了过去一年的工作,研究部署了今年的任务。会议期间,全体代表参观了湘江纸业、异蛇实业、金浩植物油、熙可食品、宏源木业等林产品加工企业。永州、郴州、株洲等三市林业局在会上介绍了经验。葛汉栋厅长在致会议的信中指出,2006年是“十一五”的开局之年,各级林业主管部门要按照“提高总量,淘汰落

后,加快重组,提升水平”的原则,加快林产产业结构调整步伐。积极发展生物产业、新材料产业和增值加工林产品,发展规模经济和循环经济,大力扶持龙头企业和优势产业,大力培育名牌产品、主导产业和特色产业,通过制度创新、技术创新、组织创新、管理创新和市场创新,把我省林产工业“激活、做大、做强、调优”。纪检组长唐苗生在认真回顾总结全省2005年林产工业取得辉煌成绩的同时,对2006年的工作进行了部署:一是要认真组织“十一五”林产工业发展规划的实施;二是要继续大力培育龙头企业;三是要努力提高招商引资水平;四是要切实加快经济增长方式的转变;五是要千方百计开拓产品市场;六是要切实加强行业管理。

桃源绿色通道建设增添新亮点

●郭立国 周荣林

入春以来,桃源县采取宣传发动、精心组织、强力督导等措施,按照高标准、高质量的建设要求,掀起了常张高速桃源段绿色通道建设高潮。据统计,该工程累计投入资金150多万元,投工25万个,栽植大规格樟树、杜英、棠树8万余株,为桃源县绿色通道建设增添了新亮点。

桃源县委、县政府十分重视绿色通道建设,把该工程当作形象工程、旅游工程、富民工程来抓,提出了强化时间观念、强化责任意识、强化工程质量的工作要求。县政府还拿出了2万元实行奖励。春节过后,县政府再次提前运作,统一施工标准,统一提供苗木。7个工程实施乡镇积极行动,于春节前就完成了造林地整地打穴任务。节后,他们又组织力量打了一场绿色通道建设的突击战,确保了常张高速桃源段植树造林任务的如期完成。

金银花新品种选育及快繁技术通过鉴定

●胡中常

经过近8年的研究,湖南省林科院与隆回金银花科技开发中心主持的“金银花(灰毡毛忍冬)新品种选育及快繁技术研究”项目,日前顺利通过了省科技厅组织的鉴定。

该项目系湖南省林业“十五”科技攻关重点项目。经过8年的攻关,技术人员培育出了花质优、产量高、绿原酸含量高、抗性强的花蕾型“金翠蕾”和“银翠蕾”两个新品种,同时选育出高产、抗白粉病的半开花型“白云”新品种;建立了灰毡毛忍冬组培快繁技术体系;攻克了金银花组培苗增殖缓慢,生根率低的技术难关;突破了移栽成活率低的技术瓶颈,使灰毡毛忍冬组培苗移栽成活率达到94.8%。

项目鉴定认为,该项目已取得了显著的社会、经济和生态效益,在传统金银花种植业中产生了一次技术革命,具有广泛的推广应用前景。